
 
СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 

МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 01.11.2005 ГОДИНА 

5 клас 
 Време за решаване – 120 минути. 

Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 
до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 11 и 12 се 
оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
Име………………………………………………………….училище……..…………….………град/село……… 

 
Задача 1.  Намерети неизвестното число х от равенството: х : 22 – 12 = (2121. 88) : 21 
 А) 88880  Б) 8888  В) 8900  Г) 195800  Д) 5800 
Задача 2.   Сборът на всички двуцифрени числа, всяко от които има сбор на цифрите си равен на 5 е: 
 А) 160   Б) 110   В) 123   Г) 37   Д) 73 
Задача 3.    Страната на квадрат е два пъти по – голяма от страната на равностранен триъгълник. 
Обиколката на квадрата е с 25см по – голяма от обиколката на триъгълника. Лицето на квадрата е: 
 А) 16   Б) 50   В) 25   Г) 100   Д) 1000 
Задача 4.    Правоъгълна ливада с обиколка 500 м е разделена на две правоъгълни части с обиколка по 
300м. Колко квадратни метра е ливадата? 
 А) 40000 Б)  20000 В) 10000 Г) 15000 Д) 30000 
 
 Задача 5.    Три еднакви халки с размери, показани на чертежа и  
дебелина  3 мм, са свързани    във верига. 
Дължината на веригата в мм е: 
 А) 27  Б) 36  В) 32  Г) 26  Д) 42  

 
Задача 6.     Една кана, пълна догоре с вода, тежи 5 кг, а ако е пълна до половината с вода, тежи 3 кг 
250 г. Колко кг вода събира каната? 
 А) 3кг  Б) 3500г В) 2кг  Г) 1кг 500г Д) 1кг 750г 
Задача 7.    Митко започнал да чете книгата за Хари Потър на  3 юли и я завършил на 5 септември 
(четвъртък). Всеки понеделник той прочитал по 3 страници, всеки вторник – по 4 страници, всяка 
сряда – по 5 страници, всеки четвъртък – по 6 страници, всеки петък – по 7 страници, събота и неделя 
почивал. Колко страници е книгата? 
 А) 236   Б) 235   В) 237   Г) 222   Д) 232 
Задача 8.     Рибар хванал риба и се похвалил: “Килограмите, които тежат главата, тялото и опашката, 
поотделно се изразяват с три различни едноцифрени четни числа. Удвоеното тегло на главата, 
утроената опашка и тялото пък тежат 20кг. Колко тежи рибата? 
 А) 12кг  Б) 14кг  В) 16кг  Г) 18кг  Д) 10кг 
Задача 9.  Ако за числата а и b е дадено * .a b a a b= + , то в израза 3* *3x x+  = 24 , числото х е равно 
на: 
 А) 3   Б) 2   В) 4   Г) 8   Д) 7 
Задача 10.    Числата 1,2,3,……,2006 да се разделят на девет  групи по такъв начин, че сборът на 
числата във всяка група да е един и същ. Този сбор е: 
 А) 671007  Б) 223669  В) 2013021  Г) 213669  Д) 223668 
 
 
Задача 11.     Сборът на три естествени числа е 75. Първото е половината на третото. Ако разделим 
второто на третото, се получава частно 2 и остатък 5. Кои са числата? 
Задача 12.    Разстоянието от дома на Иван до училището му е 1200 м. Една сутрин той тръгнал към 
училището със скорост 4 м/сек. Две минути по-късно кучето му се затичало след него със скорост 10 
м/сек. На колко метра от училище кучето ще настигне Иван? 

10 мм 



 
 
 
 
 
 
 
 Отговори:1-Г 2-А 3-Г 4-В 5-Б 6-Б 7-A 8-А 9-А 10-Б  


